

我省“两节”打假已查处各类违法案件8536件

2月2日,笔者从省市场监管局获悉,自2024年元旦春节执法打假专项行动开展以来,全省各地市场监管部门坚持生产源头、流通渠道、消费终端多环节打击,全系统已集中查处各类违法案件8536件,涉案货值35777万元,罚

没款2645万元,切实保障节日市场平稳有序。据悉,省市场监管局将“两节”打假专项行动纳入市场监管重点工作(市场秩序组)明察暗访范围,派出督查组深入安庆、六安、池州、铜陵等地;安庆市市场监管局采取政企合作、

行刑衔接的联合执法模式,“首战”聚焦白酒类商品;合肥市、区市场监管部门及基层市场监管所三级联动,对周谷堆农产品批发市场开展夜间检查;宣城市市场监管局紧盯节日保健品市场,开展压片糖果等产品专项检查行动;池

州市市场监管局首战告捷,一举查获大量假冒医美产品,涉案货值近2000万元;蚌埠市市场监管局联手公安机关查办一起侵权假冒品牌白酒案,捣毁8个制售假酒窝点。

(徐奥萍 王换)

节前夜查保平安

2月5日晚,当涂县特巡警在城区主要路段开展夜查行动。春节前夕,当涂县公安局特(巡)警大队联合交管大队连续开展夜查行动,组织警力在城乡结合部、夜市排档周边、饮食街出入口等路段设卡,查处酒驾、毒驾违法行为,确保节日道路交通安全和社会治安稳定。

通讯员 卫学超
于胜 摄



合肥市公路管理服务中心庐江分中心——

坚守岗位 护航春运

自1月26日春运开始以来,合肥市公路管理服务中心庐江分中心全体职工坚守岗位,积极做好管养公路保安全、保畅通工作,坚守岗位护航春运。

该分中心及时制定印发了《庐江分中心2024年春运期间公路服务保障和安全生产工作方案》,明确了各业务科室春运期间工作任务,做到重点明晰,责任明确;积极开展安全生产暨消防安全大检查,由班子成员带队分组分路线开展春运暨春节节前安全生产暨消防安全大检查,认真排查整改存在的安全隐患;加强公路养护,积极应对低温雨雪冰冻天气。1月26-31日,利用晴好天气,修补路面坑槽260平方米、修复缺损道口桩26根、修复损坏边沟4处跟换盖板26块、修复损坏防撞护栏26米;对应急物资(融雪剂、冷补材料等)进行了检查点验;对自有设备机具进行了维修保养,使其处于良好状态。

(张林贵)

霍邱县城关镇南戎西村——

走访困难群众



天气寒冷,气温陡降,为了保障困难群众能度过一个温暖祥和的冬天。霍邱县城关镇南戎西村驻村点长王书荣带领村支两委开展集中走访活动,主要查看特困供养、残疾人等困难群体,了解群众房屋安全、物资保障情况,宣传用火用电等安全知识,及时帮助群众解决问题,排除隐患,使困难群众在寒冷的冬日感受到浓浓的温情。(陈燕)

霍邱县城关镇五里墩村——

迎新春送温暖



又是一年新春到,最是岁寒情暖时。为深入贯彻落实巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,充分体现党组织的关心与爱护,切实把大病困难群众的爱工作做实、做细,近日,霍邱县城关镇五里墩村驻村工作队和村“两委”开展了“走访慰问大病困难群众,真情实意暖人心”走访慰问活动,为村内大病困难群众送上关怀与温暖。

他们来到群众家中走访慰问,详细了解他们的家庭生活生产状况,以及生活中存在的困难和需求,鼓励他们要对生活充满希望,保持乐观心态,敢于战胜困难,坚定美好生活信心,把日子越过越好,让他们切实感受到党组织的关怀。同时,叮嘱他们近期天气寒冷,注意防寒保暖和用电用气安全,强调要时刻进行安全自查,确保过一个幸福祥和的新年,暖暖的话语让困难群众连声道谢,让他们感受到家人般的温暖和关怀。群众无小事,枝叶总关情。此次慰问不仅给予困难群众物质上的帮助,更多给予他们精神上的鼓舞,使困难家庭感受到节日气氛,让困难群众在这个寒冷的冬天里切实感受到党和政府的关怀和关心。

通过走访慰问活动,五里墩村切实把党和政府的关怀和温暖送到困难群众的心坎上,下一步五里墩村将巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,常态化开展“我为群众办实事”实践活动,以解决困难群众的急难愁盼问题为出发点和落脚点,持续用心用情做好帮扶工作,进一步提升群众的认同感、获得感、幸福感。(刘芳芳)

合肥法院发布2023年度十大典型案例

2月1日,合肥市中级人民法院发布2023年度全市法院十大典型案例,包含涉黑案、证券虚假陈述责任纠纷案、破产清算案、网络主播解约案、跨境执行案等。

涉黑团伙头目获刑25年

2003年以来,陶某某、胡某某等人通过逞强斗狠确立了在宣城市区的“江湖”地位,以血亲、宗亲、同乡关系为纽带,吸纳王某、徐某、龙某某、陆某某等人,形成了较稳定的黑社会性质组织结构,人数较多,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。该组织通过实施寻衅滋事、开设赌场、组织卖淫、敲诈勒索、非法采矿等违法犯罪活动获取经济利益,具有一定的经济实力,并以经济实力维系该组织的正常运行以及支撑该组织的违法犯罪活动,以暴力、威胁以及其他手段,有组织地实施寻衅滋事、开设赌场、组织卖淫、敲诈勒索、非法采矿等违法犯罪活动60余起,造成22名群众不同程度受伤,其中重伤2人、轻伤10人,在一定区域及行业内造成重大影响。

合肥市庐阳区人民法院根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和社会危害性,以寻衅滋事罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、非法买卖枪支罪、组织卖淫罪、赌博罪、开设赌场罪、非法采矿罪、强迫交易罪、串通投标罪、隐匿、故意销毁会计凭证、会计账簿罪、窝藏罪、包庇罪、洗钱罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪并罚,判处陶某某、胡某某有期徒刑二十五年,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利五年;判处其他被告人有期徒刑二十年至有期徒刑一年(缓刑一年六个月)不等的刑罚,并处没收财产或罚金;判处被告单位某公司罚金人民币五十万元。

典型意义:该案的审理,聚焦黑恶势力犯罪突出的重点行业和重点领域,

彻底铲除了为害多年的黑社会性质组织,依法、准确、有力惩处了有组织犯罪,同步开展“打财断血”“打伞破网”,铲除黑恶势力滋生的土壤,切实维护了人民群众的合法权益,对建设更高水平的平安中国、法治中国具有重要意义。

府院联动促“烂尾楼”重生

2014年1月,某置业公司竞得某地块,后因公司爆发债务危机,项目彻底陷入停滞,涉及160余户长达10年无法回迁安置。该公司因多方原因,银行账户及土地使用权被多家法院数轮冻结、查封,土地使用权被查封多达95轮,财产无法处置。2021年,债权人向合肥中院申请该公司破产清算。2022年3月21日,合肥中院作出裁定,受理该破产清算申请。同年4月1日,合肥中院指定破产管理人。

合肥中院多次组织政府、街道以及破产管理人召开府院联动会议,沟通相关事宜。经研判,裁定认可破产管理人制作的通过对该项目整体变卖方式快速变现的破产财产变价方案。同时,引进具有实力的投资人对项目复工开发,防止再次烂尾。2023年1月4日,合肥某房地产开发公司竞拍得到该地块;5月15日,破产管理人完成第一批分配工作;6月12日,全部团购户全额拿回购房款本金。2023年7月16日,该项目复工复建,预计今年年底,拆迁安置户将实现回迁安置。

典型意义:合肥中院充分发挥府院联动机制作用,通过破产清算方案处置,以最大限度维护拆迁安置户和债权人的合法权益。同时充分发挥破产清算程序的效率优势,以最快速度实现债务人资产价值最大化。该案充分发挥了破产审判职能在优化营商环境中的积极作用,推动项目成功快速复工复产,实现“烂尾楼”的重生,获得了广大债权人、购房户及拆迁户的广

泛认可。

安可视门铃被邻居起诉

廖某某、姜某某一家与储某某、邓某一家,系同栋同一楼层的邻居,两家人户门相隔距离60厘米左右。储某某在自家入户门安装了可视门铃摄像头,该摄像头具有摄像存储功能,可通过手机远程操控。廖某某家入户门前的走道区域在摄像头监控范围。姜某某、廖某某认为该摄像头能够监控其个人隐私,要求拆除,双方协调未果,诉至法院。

合肥中院二审认为,该可视门铃摄像头监控范围可以覆盖姜某某、廖某某的门口位置,对姜某某、廖某某的私人生活安宁造成侵扰的情形客观存在。储某某、邓某安装该可视门铃摄像头系出于对其财产的保护,但将该行为所维护的权益和他人的隐私利益进行衡量,不能认为超过隐私权保护的重要性,且其尚有其他合理方式达到其财产安全防范目的。故储某某、邓某在其入户门上安装可视门铃摄像头,未能尽到妥善注意义务,导致其行为超出了合理限度,具有过错,构成对姜某某、廖某某的侵权。法院最终判决,储某某、邓某拆除可视门铃摄像头。

典型意义:虽然我国现行法律并未明确禁止公民安装带有监控录像功能的可视门铃摄像头,但这并不意味着公民安装此类可视门铃摄像头可以不受任何限制。公民进出住宅的信息、访客信息等与家庭和财产安全、私人生活习惯等高度关联,应视为具有隐私性质的人格利益,应受法律保护。在公民安装、使用可视门铃摄像头可能会给公共利益和他人隐私等合法权益造成侵害的情况下,在安装前应当尽到妥善的注意义务并选择合理的安装方式和安装位置,以减少对公共利益和他人隐私的影响。(吴文珍 唐瑾瑾)